

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ю.В. Мироновой «Физиологическое обеспечение эмоционального интеллекта у лиц, склонных к рискованному поведению», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 физиология

На сегодняшний день существует множество сфер деятельности, связанных с работой в условиях постоянного риска. Особую важность это приобретает для медицинских профессий, для которых жизненно необходимо соотносить степень риска в работе с вероятностью положительного результата. Эмоционально-волевая сфера, влияя на процесс труда, может существенно изменять исход деятельности. Имея чёткие критерии для определения нарушений в данной сфере, в том числе нервно-психической неустойчивости, возможно обнаружить потенциальную склонность к рискованному поведению. При этом физиологические критерии необоснованного рискованного поведения остаются практически не исследованными, что подтверждает актуальность настоящей работы.

В связи с этим, выявление физиологических и индивидуально-личностных факторов рискованного поведения у медицинских работников и определение их прогностических критериев является своевременным и актуальным.

Научная новизна работы Ю.В. Мироновой не вызывает сомнения. Автором впервые определена зависимость результативности медицинской деятельности медицинских работников от интеллектуальных особенностей и склонности к рискованному поведению, установлены пути оптимизации профессиональной деятельности с учётом уровня эмоционального интеллекта, склонности к рискованному поведению и физиологических особенностей. Кроме того, уточнены и расширены физиологические данные о профиле успешных медицинских работников, а также выявлены способы повышения их функциональных резервов.

Практическая значимость представленной автором работы обусловлена тем, что она вносит весомый вклад в решение проблемы определения факторов, влияющих на склонность к рискованному поведению. По результатам исследования разработаны практические рекомендации по профессиональному отбору лиц для медицинских профессий с учётом выявленных интеллектуальных и физиологических особенностей, а также критериев склонности к рискованному поведению.

Исходя из материалов, представленных в автореферате, достоверность и личный вклад автора в данное исследование не вызывают сомнений. Следует отметить, что результаты, полученные автором, прошли достаточно широкую апробацию на региональных и всероссийских конференциях и отражены в 10

работах, в том числе 3 - в журналах списка ВАК. Принципиальных замечаний по материалам автореферата нет.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что диссертационная работа Мироновой Юлии Владиславовны на тему «Физиологическое обеспечение эмоционального интеллекта у лиц, склонных к рискованному поведению», является завершённым научно-квалификационным исследованием, выполненным на высоком теоретическом и методическом уровне. Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней...», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 03.03.01 физиология, а её автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Руководитель научно-образовательного центра
физиологии гомеостаза Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Волгоградский
государственный университет»
доктор биологических наук, профессор

Мулик Александр Борисович

4000162, г. Волгоград,
пр-т Университетский, 100
ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»
(8442) 47-60-48
e-mail: mulikab@mail.ru

